



核心报道
中秋
现代快报网
官方微信/现代快报
地址/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
现代快报网/www.xdcb.net
官方微博/@现代快报
官方微信/现代快报

96060短信互动平台
1.移动用户:
发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:
发送短信到10659396060
3.联通用户:
发送短信到1065596060

封面责任编辑 吴明明
头版责任编辑 陈兰兰
零售价每份1元

今晨全省东部
局部地区有雾

快报讯(记者 刘伟伟)中秋假期,天气还是比较给力的,气温适宜没有风雨。明天苏南部分地区可能有降雨,对出行没有太大影响,但今天早上全省东部局部可能有雾。从全国来看,这两天降雨主要集中在东北、四川和华南等地,江苏及周边省市依然是晴好天气。

南京三日天气
今天 晴到多云, 东到东南风4级左右, 21~31℃
明天 多云到阴, 22~30℃
后天 多云到阴, 南部地区有时有小阵雨, 23~30℃

中秋当天菜价猛涨
茭白卖到9元/斤

快报讯(记者 张瑜)菜价涨势近期比较明显,到昨天中秋节当天,南京菜市场上多种蔬菜价格都涨至新高,四季豆涨了1毛钱,卖到4.5元/斤,茭白9元/斤,比前一天涨了5毛线。物价部门表示,蔬菜价格近期涨势确实过猛,但随着天气转凉,供应量恢复后,菜价就很难继续维持高位了。



团圆

昨天,一支爱心车队,从南京市幕府山街道五塘新村二段社区出发,浩浩荡荡开往扬州江都。其中一辆车上坐着百岁寿星薛凤英,她已经10年没有回过老家了。这次现代快报记者联合五塘新村二段社区、南京飞元爱心车队,一起护送老人回家与儿孙团圆。薛凤英老人儿孙满堂,还育了玄孙。可直到昨天,五代人才第一次聚齐,过了一个真正的中秋团圆节!今天,家人还准备摆流水席,宴请亲朋好友,给老人过100岁生日。

现代快报记者
钟晓敏/文
施向辉/摄



爱心车队的驾驶员在车头贴上喜庆的欢送语

无奈

中秋节本是举家团圆之时,然而很多“空巢”老人不得不面对“寂寞中秋”。今年中秋节是老年人权益保障法新修订之后的第一个团圆节,但“常回家看看”这一强制性法律条文仍然不同程度地“悬空”。

快报记者和南京五塘新村二段社区、飞元爱心车队一起护送—— 百岁老人10年来首次回家 五代人,终于团聚了



薛凤英老人的儿子看到母亲,流下激动的眼泪

这个团圆节,儿孙盼了10年

薛奶奶的老伴去世早。1956年,她只身来到南京做保姆,并遇到了一户姓陈的好心人家。陈家设法安排她到一家社会福利厂工作。厂里为她交了养老保险,几年后她把户口也迁到了南京。2002年,单位宿舍拆迁,薛奶奶在五塘新村买了一个单室套。儿子担心她没人照顾,还是把她接回了老家。不过,薛奶奶早已不适应农村生活,又执意回到南京。这10年来,薛奶奶的生活起居,主要由五塘新村二段社区前任党支部书记杨秀兰照料,薛奶奶的儿孙,也会去看望她。

薛奶奶的儿子说,每次去看母亲,他都劝她回乡。但老人早已融入南京,她觉得一个人生活更自在。近10年来,薛奶奶就没有回过老家。

老人一路在问“到家了吗”

“这个团圆节,我们可是盼了10年啊。我都添重孙了,她还从来没有过。”薛奶奶的儿子找到五塘新村二

段社区,向现任党支部书记谢文龙求助。

谢文龙与前任党支部书记杨秀兰商量后,决定由社区出面护送薛奶奶回老家。南京飞元爱心车队听说此事后,主动提出由他们派车。幕府山社区卫生服务中心内科主任张礼玲也主动申请做志愿者,一路随行。

昨天,薛奶奶一大早就起床梳妆打扮了,她不仅穿上了最漂亮的衣服,还佩戴上了金项链、金耳环和手鐲。她的行动也很“麻利”。听说爱心车队到了,大家本想扶她下楼,可她愣是没肯带毛衣,只带了两件换洗的衣服,她说:“过完国庆节,我就走。”

“五代相聚”,老人血压飙升

薛奶奶的儿孙,为迎接老人回来,特地搞了一个欢迎仪式。见到薛奶奶,儿孙们都迎了上来。儿子、媳妇、大孙女大孙女婿、二孙女二孙女婿、三孙女三孙女婿、大重孙、二重孙二重孙媳妇、三重孙,还有小玄孙……薛奶奶已

经不能一一叫出他们的名字。担心老人情绪过于激动,社区医生张礼玲赶紧给薛奶奶量了一下血压,发现她的血压比平时高了很多。

还是想回南京过好余生

“她一个人在外面,不了解情况的人,还以为我们不孝顺。”薛奶奶的儿子曹松乔说,镇上有人就这么说他,每次他听了心里都难过半天。这次,薛奶奶回去,曹松乔实在不想让妈再离开了。不过,薛奶奶却执意还要回南京独居。这次回来,她愣是没肯带毛衣,只带了两件换洗的衣服,她说:“过完国庆节,我就走。”

“常回家看看”,依法而行 还需多少保障?

实际上,7月1日实施的老年人权益保障法已将“常回家看看”入法,新法实施后,江苏、山东等地均出现老人状告子女精神赡养的案件。然而事实证明,精神赡养出自于亲情,属于道德上的义务,法律约束很难奏效。“常”是什么概念,法律能否规定一周回去一次,还是一个月回去一次?既然条文中没有明确要求,便没有操作性。专家认为,“常回家看看”不仅要靠个人自觉和法律约束,政府和社会也应建立相应的保障机制,让子女能够回得了家。应严格按照老年人权益保障法,将“回家探亲”的权益落到实处,通过工会监督、法律保障等方式维护劳动者探亲休假权益。

月是一样圆,滋味各不同

赏



八月十五月儿圆 现代快报记者 赵杰 摄



玄武湖祭月活动 现代快报记者 赵杰 摄

玄武湖祭月 天文台观月

快报讯(记者 陈志佳)昨天是一年一度的中秋节,昨天晚上晚后,南京城车水马龙,满满的都是出门赏月的人。其中,最热闹的当属玄武湖的祭月仪式和紫金山天文台的观月活动了。

据了解,玄武湖祭月活动,是专为15户贫困家庭举办的晚会。晚上7点左右,30多个身穿汉服的姑娘小伙,登上舞台,以传统的仪式祭拜月神,祈福世间祥和、家庭团圆。

南京玄武湖管理处负责人表示,这么多身穿汉服的表演者都是南京一家汉服社团的志愿者,他们崇尚中国传统文化,与希望老人开开心心过好余生。

快来灵谷景区赏桂吧!

昨天是家人团圆吃月饼的好日子,比月饼更香的是中山陵的桂花。“中秋节在灵谷景区看到的桂花,属于第一茬桂花中的晚花,花期在一周左右。”中山陵园管理局的花情预报员王峰说,现在游客不算多,可以趁早来欣赏。按照往年的规律,花期之间相隔15天左右,王峰推测,第二茬花预计在国庆期间,花量更大,属于桂花的盛放期。如果天气持续高温,第二茬花可能会延迟开放。

“桂花花期短,一茬花只能开7天到10天,花情一天一个样。”王峰介绍,位于无梁殿北侧的“金陵桂花王”,这几天开得最旺盛,花色金黄,浓香甜润,正是欣赏的佳期。而位于梅花山山顶处的一株丹桂,因为开得较早,已经谢了。

从中秋节拉开序幕,到重阳节结束,这次桂花节前共持续25天。9月28日-10月10日,中山陵园管理局将在灵谷景区的



诗

南大宿管阿姨举办诗意中秋

“同学们,还记得去年仙林13栋的饺子宴吗?还记得阿姨包的香喷喷的粽子吗?今年中秋,13栋的阿姨们已经为大家筹备了一个别开生面的‘诗意中秋’本硕博联谊会,我们不见不散!”昨天,“南大红人”仙林校区13栋又火了一把,继去年的饺子宴和今年的粽子宴之后,今年中秋节,宿管阿姨路红又邀请留校的学生和留学生过了一回“诗意中秋节”。昨天中午,在宿舍楼内,不同肤色、不同国家的学生们吃着香喷喷的月饼和路红亲手做的桂花红豆元宵粥,吟诗作对,挥毫泼墨,不亦乐乎。

实习生 张丽
现代快报记者 金凤

校园各路“豪杰”皆受邀而来

昨天,当现代快报记者来到南大仙林校区13栋宿舍楼外,一股节日的气息迎面扑来,大楼门口和外墙上分别挂着“人缘、月圆、梦圆、庆团圆”、“这里是你温馨的家”、“这里有爱你的宿管阿姨”、“这里有辛勤工作的保洁阿姨”、“希望南大所有同学节日快乐”等几条横幅。

这场中秋盛宴也不愧“诗意”之名,《秋月恋歌》、《翅膀》、黄梅戏、《水调歌头》……南大校园内不少名人都被路红邀请来了,“王治洋会自己写歌,自弹自唱,闫小杰的黄梅戏一直很惊艳,咱们的黄依茜则是人称‘小王菲’。”路红如数家珍。由于主题是“诗意中秋”,活动全程,不少才子才女,在古筝的伴奏下,用毛笔写下自己的中秋寄语。

宿管阿姨想为学生出诗集

“平分秋色一轮满,长伴云衢千里明。三五夜中新月色,两千里外故人心。”这是南大一名学生“遥闻13栋宿管阿姨举办‘诗意中秋’活动,忆去年‘饺子宴’之温馨,心中有感,集诗句贺之”,这样的诗,路红已经收集了好几十首。现代快报记者看到,路红手上有两大本留言本,上面汇集的都是13栋的学生们写下的中秋寄语,他们有的已经回家,有的甚至就在中秋当天去了俄罗斯留学,但是用文字写下了满满的爱。“我昨天晚上就一页一页地看学生们写的诗,真是感动得都快落泪了。”路红准备将同学们创作的诗句收集起来,做成诗册,“既不浪费大家的一片心意,又可以留作纪念。”路红说,希望以后可以将这些诗册作为礼物再送给同学们。

堵

在大桥堵到了中秋,顺便赏月



大桥堵车 网络图片

快报讯(记者 张玉洁 项凤华)9月18日晚,正是中秋佳节前夕,下班的、回家的,不少市民要从南京长江大桥通行。可当天晚上,大桥上发生了一起交通事故,车辆停滞不前,有些乘客愣是从9月18日堵到了第二天凌晨才下了桥。

提起这次堵车,小刘都快哭了。他是去桥北的,当天夜里10点45分左右,他乘坐的汉江线

二桥,昨实施了间断免费放行

快报讯(记者 毛丽萍)昨天是中秋小长假的第一天,由于高速公路不实行免费放行,而且距离国庆节比较近,江苏高速基本上没有出现拥堵,过江通道除了长江二桥外,全部畅通。据介绍,昨天上午因为车辆过多,收费站前排队超过200米,长江二桥实

困

来不及取票,误了火车

孙小姐买的是早上9:23的G108,南京南到北京南,“买这个点,就想不用起大早,提前20分钟到站,取个票……”可是,当她拎着行李兴冲冲地踩着点赶到南京南站时,一下子就蒙了,到处是人,取票队伍超长。“还有15分钟,车就开了,让我先取票行不行?”孙小姐走到队伍前面,尝试与人商量,没想到,排在前面的旅客异口同声地说:“我的车,也快开了。”甚至有旅客掏出订票短信,“你看,比你还紧张,只有9分钟了。”

与孙小姐情况类似的旅客其实很多,候车大厅里不时能看见拎着行李狂奔的人,一位旅客满头大汗地跑到5号检票口,可遗憾的是,他还是错过了车,喘着粗气,无奈地摇头,“没办法,改签吧!”

提醒
二代身份证网购京沪、沪宁、宁杭高铁车票的旅客,可直接刷身份证乘车,如需要纸质车票做报销用途,乘车后30天内仍可在车站窗口领取。乘坐其余车次的网络订票旅客,应尽早取票,除了可以在市区各个代售点办理外,还可以到南京站、南京南站站区售票处的人工窗口和自助售票机上取票,铁路部门将视情况增开取票专窗,延长开窗时间。

临时买票,起个大早赶了晚集

印象中,总觉得高铁票随时都有,随到随买,频率快,车多,可是方女士昨天就被“经验”害了:起了个大早,赶了个晚集。老家在山东,方女士说,中秋好久没回去了,一定要回家看看,但她并没有为计划提前买好票,“我不是经常坐高铁,但同事跟我说过,高铁票从来不会紧张,随时走随时买,什么时间都有票。唉,8点多就到了,只买到了下午的票,要等两三个小时。”

同样,到无锡去的刘先生也一样,买到的是2小时以后的票,捏着票,自嘲:“上车后,只要一小时,现在却要等2小时,可以一个往返了。”

提醒
平时,高铁票一般可以随到随买,但是节假日很难保证,所以如果出行还是提前购票。